

De aquí...

Según fuentes oficiales, a finales de 1.972 en número de parados era de unos 50.000, cifra a todas luces falseada, ya que las estimaciones extraoficiales la sitúan en no menos de 80.000 jornaleros en paro y más de 100.000 jornaleros y campesinos en paro encubierto.

Otras fuentes no tan oficiales, pero sí más reales señalaban que el número de parados en la industria era de unos 70.000, otros tantos en la construcción y unos 50.000 en servicios.

Las regiones más afectadas por el paro son, por orden de importancia: Andalucía Oriental, Levante, Andalucía Occidental, Extremadura y Murcia.

-viene de la pgna. anterior...

de cada lugar o comarca.

Una vez más -por necesario- hemos de insistir en que la lucha reivindicativa y sociopolítica del campesinado precisa la comprensión, la solidaridad y la ayuda de todas las fuerzas democráticas y progresivas, antifeudales y antimonopolistas del movimiento obrero y estudiantil, de todos los que de verdad están interesados en conseguir la libertad y el progreso social en nuestro país. Es preciso acabar con la tragedia que está viviendo el campo. La justeza de la alternativa democrática, y las demandas sociales no significa que se lo ganen por sí solas. Ello requiere el apoyo organizado de los sectores y capas sociales progresivos, y destacadamente de la lucha de la clase obrera y de los trabajadores del campo.

Si el Movimiento Campesino necesita recurrir a las asambleas y reuniones, huelgas y manifestaciones en su lucha, no es un contrasentido utilizar también las posibilidades legales que el régimen permite, especialmente las Cooperativas.

Aragón necesita un Movimiento Campesino democrático unido, coordinado, organizado, combativo. La unidad y coordinación tiene que ser obra de todas las tendencias ideológicas y políticas, de todas las fuerzas interesadas por la justicia, la libertad y el progreso humano, sobre bases sanas y sinceras de relación.

Las Comisiones Campesinas de Aragón consideran que la unidad y la lucha del Movimiento Campesino es vital y sagrada, que nadie debe violar o deformar. Por los criterios expuestos y su sentido de responsabilidad, las Comisiones Campesinas de Aragón proponen, desde ahora, a todos los militantes activistas, a cuantos católicos y marxistas, demócratas y progresistas, grupos u organizaciones que estén interesados en la problemática y la lucha campesina, establecer relaciones y abrir discusión en torno a:

- Formas posibles de unidad y coordinación del Movimiento Campesino.
- Intercambio y generalización de experiencias.
- Programa reivindicativo Campesino y Rural.
- Intercambio de información y coordinación de la propaganda.
- Posibilidades de lucha y unidad de acción.

Las Comisiones Campesinas de Aragón entienden que el campesinado, en cuanto movimiento de masas, debe ser sociopolítico e independiente de los partidos y grupos políticos.

De acá...

La estadística dice también que los salarios en el campo se incrementaron alrededor de un 13 por ciento en 1.972, comparado con 1.971.

Esto puede ser y parece creíble, en razón de la creciente y tenaz resistencia de los jornaleros a aceptar jornales bajos.

"En Zaragoza, / ha sucedido..." Nos ha caído de Gobernador Civil un tal Federico Trillo -Figuerola y Vazquez -bonito apellido, sí señor- que, a falta de cualidades honra- bles, ha comenzado de payaso de feria.

NACIONALIZACION

Viene a "hacer provincia", a "zaragocear"... Yo digo que a MAMARACHEAR. Igual que sus antecesores, ha prometido y ha empezado a visitar las comarcas para "tomar contacto con el pueblo y hacer provincia", siendo su primera víctima y la de su nutrido séquito La Almunia de D^e Godina. Alcaldes, com- pansas de la comarca, comidas de hermandad: ! ya se sabe. El Sr. Trillo se ha encontrado allí con un Plan Jalón encarpetado; con una urgente demanda de abastecimiento de agua potable y saneamientos, de pavimentación y alumbrado pú- blico, de médicos y medios sanitarios, de maestros y centros de enseñanza, de centros culturales e instalaciones deporti- vas. Se ha encontrado con una comarca sin juventud y emple- no retroceso.

Estas cosas y algo más han saltado los alcaldes de a dedo de la comarca, "instigados" por el Gobernador. El de Bardallur dijo "... Que mire usted, que un plan de cinco millones no es para un pueblo así... Que, además, no se sabe si el plan lo ha hecho un ingeniero o un zapatero..."

El tal Trillo soltó, entre guason y chabacano, disparates como... "la exis- tencia de municipios inviables, cuyo remedio es el fusionarse con otros; la ju- ventud alejada de tantas cosas: de los temas nacionales puede decirse que OPINA SIEMPRE EN CONTRA ..., la juventud es la parcela más exquisita de la sociedad., la creación de nuevas industrias y las actividades de la Cooperativa, para asen- tar a la juventud..." !El delirio!

Al de Alpartir le preguntó: "¿ Cuántas veces has reunido el Consejo Lo- cal ?" Mutis del alcaldillo, mientras los demás se interrogan con la mirada.

Al final, todo desengaño. El Sr. Trillo, desdeñando la angustia presente, de jó caer: "Esta tarde, brevemente, quiero hablaros de problemas políticos... seña- lar que el Movimiento Nacional es una entidad política creada por Francisco Fran- co, en el que caben todos los que acepten las reglas del juego. No se puede de- cir desde la Universidad que España no es un Estado de Derecho. ¡ Bendito sea el Movimiento ! " !Otra vez el DELIRIO !

Corresp.

TAUSTE (Zaragoza)

La plantación de la cebolla se está realizando con jornales de mise- ria: 300 pts. a los hombres y 200 o de 250 a las mujeres y jóvenes. Hemos es- tado parados en los meses de febrero, marzo y abril y, ahora, entre taustanos y manchegos -de campaña- somos alrede- dor de 2.000 los jornaleros explotados

Los patronos se empeñan en que no pueden pagar más, porque los precios de la cebolla están muy bajos. Si no- sotros buscamos el organizarnos y lu- char por nuestros salarios, que hagan lo mismo ellos para conseguir mejores pre- cios, en lugar de buscar su salvación matándonos a trabajar por sueldos de hambre, que se enfrenten con los inter- medarios y los que ganan los cuartos sin doblar el riñón, y con el Gobierno que protege este robo.

Los manchegos suelen doblar el jornal, pero a base de destajos y jorna- das agotadoras de sol a sol.

Corresp.

ZARAGOZA

A finales de Abril visitó Zaragoza el Mnistro húngaro de Agricultura, Imre Dimeny, cuyas declaraciones, por exceso de ligereza y falta de objetividad nos ha sorprendido.

Entre otras cosas dijo que... "La investigación agrícola, el desarrollo de los terrenos subdesarrollados y las nuevas tendencias del cooperativismo español es lo que más me ha llamado la atención de este país."

Lamentamos que nada menos que el Ministro de agricultura de un país de-mocrático, socialista, se una al coro de alabanzas hacia un país oprimido y dirigido por burócratas y tecnócratas fascistas, y que además se comprometa con declaraciones tan gratuitas. No dudamos que el Sr. Imre sería muy aplaudido por nuestras autoridades. En Aragón decimos: "Cuando tu enemigo te aplauda, ¡mucho ojo!, seguro que no vas por buen camino".

Algunas de sus afirmaciones, carentes de sentido, ponen de relieve su despiste político y técnico, nos saca del asmbro originado por su visita a un país fascista. Y el hecho de que el Sr. Imre Dimeny haya invitado a visitar Hungría al Ministro de Agricultura español, el fascista Tomás Allende y García Baxter es todo un poema.

Corresp.

MEQUINENZA

(Zaragoza)

Por fin, la E.H.N.E.R. ha consumado su premeditado y autorizado atropello despojando a todo el pueblo de Mequinenza. Sobre esta base, E.H.N.E.R., se masaca a conciencia enormes fortunas, rotando un descarado y brutal exprolio a todo un pueblo de trabajadores indefensos.

De ante varios años el pueblo ha estado ofreciendo una enconada resistencia, resistencia que culminó con la valerosa postura de su

cura párroco, Eduardo Royó, secundado por los párrocos de Fabara, Maella, y Nonaspe, negándose a abandonar la Casa Parroquial, en acción común con el resto del vecindario, hasta que fueron expulsados por la Fuerza Pública el día 9 de Abril.

Mequinenza ha sido atropellado, abandonado a su suerte. Se ha cometido un abuso más por parte de un régimenal servicio descarado de los explotadores. Un nuevo abuso que atiza la indignación popular.

Corresp.

ZARAGOZA

El drama que sobrecogió a los zaragozanos durante el verano de 1971 con el brote colérico en la Ribera del Jalón, sigue en pie, amenazante, año tras año. Las causas que lo provocaron continúan intactas, aunque parezca absurdo. Las promesas que oficialmente se formularon entonces sólo han servido de motivo declamatorio y demagógico. Se decretó un fantástico Plan Jalón para la urgente descontaminación del río, dotación de agua potable y vertido a unos 150 pueblos afectados, drásticas medidas higiénicas y sanitarias en toda la cuenca, etc.

Va para dos años y todo sigue igual. Como si nada hubiese ocurrido, como si los 100.000 habitantes de la Ribera del Jalón y sus alrededores no fueran seres humanos, expoliados y abandonados.

Estamos ya en verano y el peligro de cólera está ahí, real. Todas las medidas que tomarán, si no explota la protesta popular, serán aumentar la dosis de cloro en el agua, como hicieron entonces.

Corresp.

Consecuentes con la línea democrática que anima a Comisiones Campesinas de Aragón y pendientes de todos los acontecimientos democráticos en nuestro país, publicamos el Comunicado hecho público por la Reunión de las Plataformas Unitarias de Lucha Democrática, celebrada recientemente:

" Reunidos los representantes de plataformas unitarias de lucha democrática de Aragón, Asturias, (como observador), Canarias, Cataluña, Galicia, Granada, Mallorca, Rioja, Sevilla y Valencia, después de exponer sus experiencias de lucha, su actual composición y proceso constitutivo y la proyección futura de sus actividades, deciden hacer público el siguiente comunicado:

Coinciden en que la situación política actual se caracteriza por la lucha cada vez más generalizada del pueblo para recobrar su libertad, así como por la posición claramente inmovilista y de creciente aislamiento del Régimen cuya única respuesta es la intensificación de la represión. Estiman como la evolución del régimen es imposible y ven como única salida la ruptura democrática.

En consecuencia, afirmando su solidaridad con el pueblo vasco y con la clase obrera de todo el Estado español sobre los que recae el principal peso de la furiosa escalada represiva actual del régimen, acuerdan trabajar conjunta y corresponsablemente con el fin de promover una reunión de todas las fuerzas políticas y sociales de oposición a la dictadura y al continuismo al objeto de formalizar un acuerdo de alternativa democrática, valorándolo en su doble vertiente de impulso a la lucha contra el régimen y de propuesta de acuerdo para establecer una situación constituyente.

Entienden que dicha reunión debería cubrir los objetivos siguientes:

1. Redacción concreta de la alternativa, comprendiendo las libertades democráticas y la realidad plurinacional del Estado español.
2. Que en ella estén presentes la mayor parte posible de fuerzas políticas y sociales del Estado español. Debe prevalecer el principio de no exclusión dentro de un criterio de homogeneización política mínima, necesario para la consecución de un acuerdo común.
3. Articular en la forma mínima y más flexible posible la coordinación de las distintas fuerzas representadas.

Se establece el siguiente proyecto de orden del día:

1. Análisis conjunto de la situación política.
2. Discusión del proyecto de alternativa democrática.
3. Examen de la base social que queda corresponsabilizada en la lucha para imponer dicha alternativa.
4. Propuestas de formas de coordinación.

A partir de estos acuerdos, sujetos en todo caso a la posterior ratificación (en el caso de Granada también deliberación) de los respectivos organismos unitarios, los delegados presentes deciden tomar el compromiso de corresponsabilizarse en la tarea de convocar una reunión de fuerzas políticas y sociales del Estado español, tratando de conseguir la máxima representatividad.

Para asegurarse un nivel óptimo en los objetivos propuestos, acuerdan realizar dentro de un periodo de tiempo determinado una reunión previa de balance y análisis conjunto de las actividades desarrolladas por todas las plataformas unitarias, más las que puedan sumarse a los fines enunciados."

Abril de 1,973

CUENTAGOTAS CON SEGURO

SEGURO DE COSECHAS

En las Cinco Villas, la Ribera del Ebro, el Bajo Aragón, el Campo de Cariñena, la Vega del Jalón, en todo Aragón, maltratado por las plagas, por las inclemencias del tiempo y por la descarada política discriminatoria y bestial que el Gobierno practica hacia el campo, impera un profundo descontento, tan profundo que en cualquier momento o lugar puede estallar la rebeldia popular.

Como en general para el campo español, para el campo aragonés este año 1.972 ha sido un año mediocre, negativo, no ya sólo en el aspecto productivo - con algunos reparos de poder calificar de "normal" - sino en relación a la agudización de las permanentes diferencias de renta en comparación con los restantes sectores económicos. Un abismo que cada día se abre más, sin que el torrente oratorio demagógico del Sr. Allende pueda evitar.

En el aspecto climatológico, el año fue bastante duro. Pero es que las prometidas ayudas oficiales ni siquiera han alcanzado el 30% y, además, en forma muy discriminatoria.

Después de mucho clamar, el pretendido Seguro Nacional sobre los posibles riesgos de la producción triguera puede suponer alguna esperanza. De tener alguna eficacia - esto tiene de albergar serias dudas - ¿beneficiará este Seguro a los campesinos pobres y pequeños?. Lo dudamos. De seguro que será acaparado por los grandes cultivadores, puesto que ellos son los que acaparan la mayor parte del contingente y dueños de las Hermandades

des, de los organismos oficiales y compañías aseguradoras que manejarán el cotarro.

De cualquier modo, desde el momento en que el Seguro Oficial sobre el trigo sólo cubre - y parcialmente - los riesgos de pedrisco e incendio, además de la maraña y papaleo burocrático que le acompaña, más bien parece que se es para una burla que algo serio. ¿Y las heladas, la sequía y las plagas del trigo?. Si lo que se pretende es hacer un ensayo sobre un producto ¿por qué no se consideran todos los riesgos que acechan al trigo?. Sencillo, porque la política del Gobierno es la de primero esquilmar al campo y luego aparentar cierta ayuda y... con CUENTAGOTAS.

¿Por qué no se da el mismo trato al conjunto de la producción agropecuaria?

Las Comisiones Campesinas de Aragón fueron de las primeras voces que plantearon la imperiosa necesidad de un Seguro General e Integral para la producción agropecuaria a cargo del Estado. No hemos dejado de insistir y seguiremos insistiendo, por cuanto consideramos que los trabajadores de la tierra son el estén alimentario de la sociedad y que es la sociedad, por medio del Estado, quien debe soportar las inclemencias y riesgos que acechan y maltratan a la producción agropecuaria.

En cada lugar y en todo momento, los campesinos tendrán que agudizar y aumentar la lucha para lograr UN SEGURO REAL DE COSECHAS y, al mismo tiempo, el control campesino y democrático del mismo porque sólo así se podrán evitar los escamoteos y chanchullos.

De allá La situación de los precios agropecuarios españoles con respecto a los del Mercado Común, es de relativo equilibrio, si bien la productividad de la agricultura de la C.E.E. viene a ser el doble que la nuestra.